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La pyramide des âges française en 1999

Effectifs des classes d’âge (en milliers)

•a Comprendre la pyramide

• Colorie en bleu le côté des hommes, en rouge celui des femmes.

• Les personnes les plus nombreuses sont :

����  les hommes.          ����  les femmes.

• Celles qui vivent le plus longtemps sont généralement :

����  les hommes.          ����  les femmes.

•b Y lire notre histoire

• Pourquoi observe-t-on un « creux des naissances » entre 1914 et 1918 ?

_________________________________________________________________________________________

• En 1936, quel âge avaient les personnes nées entre 1914 et 1918 ?

_________________________________________________________________________________________

• Comment expliquer le creux des naissances entre 1939 et 1945 ?

_________________________________________________________________________________________
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• La pyramide des âges représente les différentes classes d’âge des populations

masculines et féminines dans un pays. Elle traduit l’histoire de sa population.

• En hauteur figurent les __________ et les années de naissance de dix en dix. En

largeur est indiqué le nombre de personnes en milliers pour chaque classe d’âge.

• À gauche sont présentés les hommes et à droite, _________________ .

Différents groupes de population

•a Complète les cases du tableau.

INED-INSEE, 1er janvier 2000.

•b Dans ce tableau, la population est répartie en trois groupes principaux.

• Les moins de 20 ans

Que font-ils en général ? _____________________________________________________________

Cette activité leur permet-elle de gagner leur vie ? __________________________________

• Les personnes âgées de 20 à 64 ans

C’est (avec des variations) la période consacrée au travail. En 1995, on estimait la

population active à 24 millions de personnes.

• Les 65 ans et plus

En général, ces personnes ne travaillent plus. Ce sont les _________________________.
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Comprendre la répartition de la population en France

Population totale

moins de 20 ans

de 20 à 64 ans

65 ans et plus

Ensemble

59 225 683

15 144 139

34 685 747

Hommes

28 839 618

17 266 610

3 831 053

Femmes

7 401 784

17 392 537

5 591 744


